QUIMICA
CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

Com massas atomicas referidas ao isétopo 12 do carbono

1 18

1 2

: 2 13. 14 15 16 17 |he
1,01 4,0

3 4 5 6 ) | 8 9 10
Li |Be B c N o) F Ne
6,94 9,01 10,8 12,0 14,0 16.0 19.0 20,2
1 12 13 14 1s 16 17 18
N ilMg 13 27 8 7 o8 -9 100 11 AEeEE St [P S Ol SAr
230 | 243 270 QH2841 310 [l321 |3ss |399
19 |20 21 2 |23 24 25 26 27 28 |29 30 31 32 33 34 3s 36
K Ca [(Sc |[Ti |V Cr (Mn |Fe |Co [Ni |Cu [Zn |Ga |Ge JAs |Se |[Br |Kr
38 4 40 4 450 470 509 520 549 558 589 587 B35 654 69.7 72.6 749 79.0 79.9 83.8
ar 38 39 40 41 42 43 i 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb |Sr |Y Zr |[Nb |[Mo |Tec [Ru |Rh |Pd |Ag |Cd |In |Sn |Sb |Te |I Xe
55 |876 |88 [912 |o29 lese |(e8) |101 |1029 [1064 |07 |1124 |1148 1187 |1247 §1276 [1269 |1313
55 56 57-T1 72 73 74 75 76 N 78 79 a0 81 82 83 B4 85 86
Cs |Ba |seiecos] Hf |Ta |W |Re [Os |Ir Pt [Au |Hg |Tl [Pb |Bi |Po fAt ([Rn
1329 | 1373 178,5 | 181 1838 | 1862 ] 1802 1922 | 185 197 2005 2043 |207,2 | 209 (209) (210) (222}
87 88 89-103 | 104 105 106 107 108 108 110 111

Fr |Ra |sénedos|Rf [Db [Sg |[Bh |Hs |Mt |Ds |Rg
| (223) | (226) |AM9] (261) | (262) |(o66) |(264) |(277) |(e68) |(281) | (272) |

Série dos Lantanidios

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 &7 68 69 70 7

Numero Atomico |13 |Ce [Pr |Nd (Pm |Sm |[Eu |Gd |(Tb |Dy |He [Er |Tm |[Yb |Lu

Simbolo 139 140 141 1442 | (145) |1503 J1s2 | 1572 | 159 162,5 | 165 167,2 | 169 173 175
Massa Atémica Série dos Actinidios
( ) N° de massa do | | 89 90 91 92 23 94 95 96 97 98 98 100 101 102 103

isétopo mais estavel |[|Ac [Th |[Pa |U Np [Pu |Am |Cm |Bk |Cf Es |Fm |Md |[No |Lr

(221) | 2320 |231 238 | (237) |(244) | (243) | (247 | (247) | (251) | (252) |(257) |(258) |(259) | (262)

Informacgdes para a resolucdo de questoes

1. Algumas cadeias carbonicas nas questdes de quimica organica foram desenhadas na sua forma
simplificada apenas pelas ligagbes entre seus carbonos. Alguns atomos ficam, assim,
subentendidos.

",

2. As ligacBes com as representacoes ™= € lI!"** jndicam, respectivamente, ligagdes que se
aproximam do observador e ligagdes que se afastam do observador.
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26. Amostras de trés substéncias foram testadas a fim de verificar seu comportamento ao serem
aquecidas. As observagdes realizadas no decorrer do experimento constam no quadro abaixo.

Substancias Aspecto na Observagoes durante | Aspecto apds retorno a
temperatura ambiente 0 aquecimento temperatura ambiente
Emissio.de iz branca P branco com propriedades
I Sélido cinza metalico il f fisicas diferentes das
HiESEioa apresentadas pela substancia I
Sélido cristalino branco com
II Sdlido cristalino branco Formagao de um liquido | propriedades fisicas iguais
as da substancia II
Formagdo de vapores Liquido incolor com
I11 Liquido incolor que sdo recolhidos em | propriedades fisicas iguais s
um balao da substanda III

Os processos que ocorreram com as substincias I, II e III durante o aquecimento podem ser

denominados, respectivamente,

(A) fusdo, ebulicdo e condensacio.

(B) combustdo, fusdo e ebuligdo.

(C) pulverizagdo, liquefagdo e condensacao.
(D) combustdo, liquefagdo e vaporizacdo.
(E) pulverizagdo, ebulicdo e vaporizagao.

27.

Considere o enunciado abaixo e as trés
propostas para completa-lo.

Em dada situacdo, substdncias gasosas
encontram-se armazenadas, em idénticas
condigdes de temperatura e press3o, em dois
recipientes de mesmo volume, como
representado abaixo.

Gas carbbnico Gas nitrogénio(N,)
(COs) +
Gas oxigénio(0,)

Recipiente 1 Recipiente 2

Nessa situagao, os recipientes 1 e 2 contém

1 - o mesmo nlmero de moléculas.
2 - a mesma massa de substancias gasosas.
3 - o mesmo ndmero de dtomos de oxigénio.

Quais propostas estdo corretas?

(A) Apenas 1.
(B) Apenas 2.
(C) Apenas 3.
(D) Apenas 2 e 3.
(E) 1,2e3.

28.

Fabricantes de pigmentos para tatuagens
deverao brevemente obter registro de seus
produtos junto aos Grgdos oficiais. A
preocupagdo com as normas para essas tintas
decorre  do fato de muitos pigmentos
apresentarem derivados de metais pesados, o
que pode provocar efeitos adversos d satde.
Atualmente, pode ser encontrado’ HgS no
pigmento vermelho, PbCrO; no amarelo e
Cr;03 no verde.

Assinale a propriedade compartilhada pelos
metais Hg (merclrio), Pb (chumbo) e Cr
(cromo).

(A) Apresentam altos valores de potenciais de
ionizacgo.

(B) Tém seus elétrons distribuidos em um
mesmo nimero de camadas eletrénicas.

(C) Reagem vigorosamente com a A&gua,
formando oxidos.

(D) Apresentam  elevados
eletronegatividade,

valores de

(E) Podem apresentar mais de um estado de
oxidagao.
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29. A partir do seculo XIX, a concepgdo da ideia de dtomo passou a ser analisada sob uma nova
perspectiva: a experimentagdo. Com base nos dados experimentais disponiveis, os cientistas faziam
proposicbes a respeito da estrutura atdmica. Cada nova teoria atdémica tornava mais clara a
compreensao da estrutura do atomo.

Assinale, no quadro abaixo, a alternativa que apresenta a correta associacdo entre o nome do
cientista, a fundamentacdo de sua proposigdo e a estrutura atdmica que propds.

Cientista

Fundamentagao

Estrutura atomica

(A)

John Dalton

Experimentos com raios catédicos,
que foram interpretados como um
feixe de particulas carregadas
negativamente denominadas elétrons,
0s quais deviam fazer parte de todos
os atomos

O atomo deve ser um fluido
homogéneo e gquase esférico, com
carga positiva, no qual estao dispersos
uniformemente os elétrons.

(B)

Niels Bohr

Leis ponderais que relacionavam
entre si as massas de substdncias
participantes de reagoes

Os elétrons movimentam-se em
torno do nicleo central positivo em
orbitas = especificas com niveis
energeticos bem definidos.

©

Ernest
Rutherford

Experimentos envolvendo o fenémeno
da radioatividade

O atomo € constituido por um
nicleo central positivo, muito
pequeno em relagdo ao tamanho
total do atomo, porém com grande
massa, ao redor do qual orbitam os
elétrons com carga negativa.

(D)

Joseph Thomson

Principios da teoria da mecénica
quantica

A matéria é descontinua e formada
por mintsculas particulas indivisiveis
denominadas atomos.

]

Dermdcrito

Experimentos sobre conducdo de
corrente elétrica em meio aquoso

Os 4&tomos sdo as unidades
elementares da matéria e comportam-
se como se fossem esferas macigas,
indivisiveis e sem cargas.
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30.

A Via Lactea tem gosto de framboesa: astronomos alemdes descobriram metanoato de etila,
substancia quimica que da a framboesa seu sabor caracteristico, em uma nuvem de poeira préximo
ao centro da Via Lactea, Mas, se astronautas fossem até |a, ndo poderiam deliciar-se com ela, pois a
nuvem também é formada por cianeto de propila, um veneno letal.

Fonte: Superinteressante, n. 266, p. 32, jun. 2009,

Observe as férmulas das substancias referidas no texto e os carbonos nelas assinalados.

HCOOCH,CH;  NCCH,CH,CH3

1 2 3
Metanoato de etila ~ Cianeto de propila

Os carbonos assinalados com os nimeros 1, 2 e 3 apresentam, respectivamente, geometria
molecular do tipo

(A) trigonal plana, tetraédrica e linear.

(B) linear, trigonal plana e tetraédrica.

(C) linear, tetraédrica e linear.

(D) trigonal plana, trigonal plana e tetraédrica.
(E) tetraédrica, linear e trigonal plana.

31.

Um cubo de gelo flutua em um copo com agua. Tal fendmeno ocorre porque a dgua no estado
solido € menos densa que a agua no estado liquido, visto que a dgua apresenta a particularidade de
aumentar de volume quando solidifica.

Qual das afirmacdes abaixo apresenta uma justificativa adequada para esse fendémeno?

(A) Na agua liquida, as interacOes intermoleculares se dao através de ligacbes de hidrogénio,
enguanto no gelo essas interacdes sdo do tipo Van der Waals, mais fracas, o que resulta em
maior afastamento entre as moléculas.

(B) O gelo é mais volumoso porque nele as moléculas de agua se organizam em posigoes bem
definidas em uma rede cristalina hexagonal, a qual ocupa um espago maior que a disposicao
pouco ordenada dessas moléculas no estado liquido.

(C) No estado sélido, as baixas temperaturas provocam uma significativa diminuicdo da polaridade
das moléculas de agua, o que contribui para um maior afastamento entre elas.

(D) Quando passa ao estado sdlido, a agua aprisiona em sua rede cristalina atomos de oxigénio,
transformando suas moléculas em H,0,, que sao mais volumosas que as de H,0.

(E) Durante a formacao dos cristais de gelo, ocorre alteracdo da geometria molecular das moléculas

de agua, que passa de angular para linear, a fim de permitir um melhor ajuste das moléculas
aos nos da rede cristalina.
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32. Observe a reacao representada abaixo, que pode ser utilizada para obtencdo de cobre metalico.

3Cu0 + 2NH; » 3Cu + N, + 3H,0

Utilizando essa reagdo, foram realizados dois experimentos, nos quais se partiu de quantidades
diferentes dos reagentes, na auséncia de produtos. As massas iniciais dos reagentes e as massas
finais dos produtos foram cuidadosamente pesadas. Essas massas, em gramas, encontram-se no

quadro abaixo.,

Substincias iniciais Substancias obtidas
Experimentos Observacgao
CuO NH; Cu N, H,0
N&o foi observado
1 477 my 381 56 108 Henhtim Exeakss
7 954 m; 762 112 216 Excesso de 50 g de NH;

A andlise desses dados permite concluir que as massas m; e m, da espécie NH; apresentam a

relagdo indicada na alternativa

(A my = m; x 2.
(B) my = (m; x 2) — 50.
(C) m; = (m x 2) + 50.
(D)my; = my + (2 x 50).
(B) my; = my = (2 x 50).
33. O gas hilariante recebe essa denominagdo | 34. Em fogo provocado por sédio metdlico ndo

pois sua inalagao provoca uma leve euforia,
com  contragbes  faciais involuntarias
semelhantes ao riso.

O gas hilariante, representado na equacgao
quimica abaixo como substancia X, pode ser
preparado em laboratério, com aquecimento,
a partir da seguinte reagao.

(NH4);S04 + 2 KNO3 = K;SO4 +4H,0 +2 X

A férmula e o nome quimico adequado para o
gas hilariante sdo, respectivamente,

(A) NO e Oxido de mononitrogénio.
(B) NO; e didxido de nitrogénio.

(C) NO; e oxido nitrico.

(D) N;-O e monoxido de dinitrogénio.
(E) N;Os e perdxido de nitrogénio.

devem ser utilizados extintores de incéndio a
base de gds carbonico, pois esse gas pode
reagir com o metal aquecido, conforme a
equacao quimica abaixo.

4Na + 3CO; — 2Na)CO3 + C

Assinale a afirmacdo correta sobre essa
reacdo e as substancias nela envolvidas.

(A) Essa é uma reagao de auto-oxirreduco.

(B) Na reagdo, os atomos de sddio sofrem
oxidacdo, enquanto a totalidade dos
atomos de oxigénio sofre reducdo.

(C) No sédio metdlico, os atomos de sodio
apresentam estado de oxidacao +1.

(D) Na reagdo, a totalidade dos &tomos de
carbono sofre redugao.

(E) Os atomos de carbono presentes no CO;
apresentam o mesmo estado de oxidacao
que os atomos de carbono presentes no

Na,CO
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35. A lagarta-rosada (Pectinophora gossypiella) é

considerada uma das pragas mais importantes
do algodoeiro. Armadilhas de feromdnio
sexual a base de gossyplure permitem o
monitoramento da infestagdo e a consequente
reducdo das aplicagdes de inseticidas.

Observe a estrutura da molécula de

gossyplure.

O

)-0

Gossyplure

Considere as seguintes afirmagdes a respeito
dessa molécula.

I - Ela apresenta 18 atomos de carbono.

IT - Ela apresenta duas ligagoes duplas C=C
com configuragao geométrica cis.

III- Trata-se de um éster cujo grupamento

ligado ao oxigénio é uma cadeia alifatica
insaturada.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.
(B)‘ Apenas II.
(C) Apenas III.
(D) Apenas I e II,

(E) Apenas I e III.

36. O fosfato de oseltamivir foi desenvolvido e

produzido pelos laboratérios Roche sob o
nome comercial de Tamiflu e tem sido
amplamente utilizado na pandemia de gripe A
(HIN1). Trata-se de um pré-farmaco, pois
ndo possui atividade viral. No organismo, ele
€ biotransformado em carboxilato de
oseltamivir, que € ativo contra os virus
influenza A e B.

A estrutura do fosfato de oseltamivir esta
representada abaixo.

W N.
z H
CH,CH,0
352 NH; H,PO,
6]
Fosfato de oseltamivir

A respeito do fosfato de oseltamivir, € correto
afirmar que ele

(A) contém em sua estrutura os grupos
metila, etila e sec-butila.
(B) apresenta carbonos assimétricos.

(C) apresenta um anel aromatico

tetrassubstituido.
(D) tem estrutura inteiramente planar.

(E) nao é hidrossollvel, devido a presenca do
grupo fosfato.
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37.

Numa aula de quimica, o professor colocou num copo de Becker 50 mL do solvente X, 50 mL do
solvente Y e 200 mg do composto Z. Apds agitacdo vigorosa, foi obtido o sistema bifasico
representado a seguir.

O composto Z havia sido retirado de uma prateleira em que sé havia como reagentes
X quimicos o benzoato de sédio (CsHsCOONa) e o benzoato de etila (CsHsCOOCH,CHs).

y+z | A tabela abaixo mostra duas propriedades de solventes disponiveis que poderiam ter
sido utilizados nesse experimento.

Solventes
Cloroférmio Etanol Hexano f\g ua

Propriedades

Praticamente | Totalmente

iscibilidade em a e tecd
Miscibilidade em agua imiscivel miscivel

Imiscivel -

Densidade (g/mL) 1,48 0,71 0,66 1,00

Considerando-se os dados da tabela, os solventes X e Y e o composto Z utilizados no experimento
foram, respectivamente,

(A) hexano, agua e benzoato de etila.

(B) &gua, hexano e benzoato de sédio.

(C) cloroférmio, agua e benzoato de sddio.

(D) 4gua, cloroférmio e benzoato de etila.

(E) etanol, agua e benzoato de sodio.

38.

Ao serem descobertos e identificados, muitos compostos organicos isolados de vegetais receberam
nomes em fungdo da espécie em que foram encontrados. Em alguns casos, esse “batismo” do novo
composto levou a nomes peculiares, como, por exemplo, os casos do megaphone e do clitoriacetal,
que estdo presentes nas raizes da Aniba megaphyilla e da Clitoria macrophylla, respectivamente.

Observe a estrutura dos dois compostos referidos.

Megaphone Clitoriacetal

As fungbes organicas comuns as estruturas do megaphone e do clitoriacetal s&o

(A) acido carboxilico, éter e fenol.
(B) alcool, cetona e éster.

(C) Alcool, éster e fenol.

(D) alcool, cetona e éter.

(E) cetona, éter e fenol. oy s
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39. Observe abaixo a estrutura do aspartame, um
composto usado como adogante.

i
NS s H
Hy j/ I?J)\H/OC 3
He )

HO,C

Aspartame

Considere as seguintes afirmagdes sobre esse
composto.

I -Por ser um adogante, o aspartame é
considerado um glicidio.

IT - Por possuir ligagdo peptidica, o aspartame
pode ser classificado como proteina.

III-Um dos aminodcidos que origina o
aspartame apresenta férmula
HO,CCH,CH(NH,)CO,H.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.
(D) Apenas I e II.
(E) Apenas I e III.

40. Observe a figura que segue, que representa
duas reacdes consecutivas. Na primeira, o
composto CgH;00, na presenca de catalisador
e aquecimento, perde &gua, levando &
formagdo do indeno. Na segunda reacdo, o
indeno reage com Br,, levando & formacgo do
composto CoHgBr.

T =
= | R
- H,O N

indeno

CoH,,O

BI‘Z

CgHgB Iy

Assinale a alternativa que. apresenta os

compostos CoH100 e CoHgBr,
respectivamente.
O Br
PO (D
O Br
OH Br
OH Br
o OO (-
OH
Br
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41.

O atleta Michael Phelps € considerado um
fenébmeno na natacdo. Contribui para esse
sucesso uma particularidade metabdlica que
Ihe confere uma recuperagdo fora do comum.
Enquanto a maior parte dos nadadores,
depois das competicdes, apresenta uma
média de 10 milimols de acido latico por litro
de sangue, o nadador campedo apresenta
apenas 5,6 milimols.

Fonte: Veja, n. 2073, p. 122, 13 ago. 2008.

As concentracdes de acido latico (C3Hg03),
em gramas por litro de sangue, que
correspondem, respectivamente, a
10 milimols/L e 5,6 milimols/L, sdo de
aproximadamente

(A) 1x10" e 56x10%
(B) 1x10° e 5,6x107
(C) 45x10"e 2,5x10%

(D) 9x 10" e 5x10™.
(E) 9x10° e 5x107
42. Um laboratorista preparou 100 mL de uma

solugdo aquosa contendo 4,0 g de NaOH, e um
colega seu preparou uma solugdo aquosa de
igual volume, mas contendo 4,0 g de KOH.

Sobre essa situagdo, sao feitas as seguintes
afirmagoes.

I - A primeira solugdo é mais bdsica que a
segunda.

II - Ambas as solucdes requerem 50 mL de
HC¢ 2,0 mol L™ para a sua neutralizagdo.

III- A primeira solug@o apresenta pH = 14.

-

Quais estao corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III,
(D) Apenas I e II.
(E) ApenasIeIII.

43. Assinale a

alternativa que completa
corretamente as lacunas no texto abaixo, na
ordem em que aparecem.

Dois copos contendo igual volume de liquido
sdo colocados sob uma campanula
impermeavel, como na figura que segue.

O copo 1 contém agua do mar € o copo 2
agua pura. Com o tempo, o liquido do copo 1

apresentara um volume ........ liquido do copo
2. Esse fato se explica pelo efeito ........ X

(A) maiorqueo - tonoscopico

(B) menor que o — tonoscopico

(C) igual ao — osmético

(D) maior queo — osmético

(E) menorque o — osmotico

44.

Observe a seguinte tabela.
Ligacdo | AH (kJ mol™)
C—H 412
c-C 348
C=C 612
H-H 436

De acordo com as entalpias de ligacao
relacionadas na tabela, qual sera a variagao
de entalpia da reagdo de hidrogenagao do
trans-2-buteno?

(A) — 124 kJ mol™.
(B) — 80 ki mol™.

(C) + 44 kJ mol™.
(D) + 80 k] mol™.

(E) + 124 k) mol™.
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45. Observe as quatro equagoes termoquimicas abaixo.

Cao (s) + H0 (£) » Ca(OH), (s)  AH;

S (rémb.) + O3 (g) = SO; (g) AHp
C (graf.) + 0, (g) - CO; (g) AHpy
6 C (graf.) + 3H,(g) > GHs (¢)  AHy

Com base nessas informagGes, assinale a alternativa correta.

(A) Os calores envolvidos nas reagBes correspondem todos a entalpias de formacao.

(B) AH; corresponde a um calor de neutralizagdo.
(C) AHy; e AHyy sdo calores de formacgo.

(D) AHy e AHy; s@o calores de combustao.

(E) AH; corresponde a um calor de solubilizagdo.

46.

Observe o gréfico abaixo, no qual a
concentragao do reagente e do produto de
uma reagao elementar A — B foi monitorada
em fungdo do tempo.

concentragio

A

A

—

tempo

Assinale a alternativa correta a respeito dessa
reacao.

(A) A reagdo ultrapassa o equilibrio, porque a
concentracao final do produto é maior do
que a do reagente,

(B) A velocidade de desaparecimento de A é
sempre igual a velocidade de formagao de
B.

(C) A velocidade de formagdo de B torna-se
maior que a velocidade de
desaparecimento de A apds o ponto em
que as curvas se cruzam.

(D) A velocidade da reagdo direta é igual a
velocidade da reagdo inversa no ponto em
que as curvas se cruzam.

(E) A lei cinética para essa reacao é
v = k [A] [B].

47.

Considere a reagdo abaixo, que estd
ocorrendo a 556 K.

2 HI(g9) = Hz (@) + I, (9)

Essa reacdo tem a sua velocidade monitorada
em funcdo da concentracdo, resultando na
seguinte tabela.

[HI] (mol L™) | Veloc. (mol L™1s %)

0,01 FhN0
0,02 14 x 10 ™1

Nessas condigdes, o valor da constante
cinética da reagdo, em L mol™ s, é

(A) 3,5x 10 1,

(B) 7,0 x 10—,

(©)3,5%107°

(D) 3,5 x 10 =7,

(E) 7,0 x 10 7.

12/01/2010
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48. A reagao de sintese do iodeto de hidrogénio, representada a seguir, € muito utilizada em estudos de
equilibrio quimico.

Hy + 1, = 2 HI

Essa reagdo atinge o equilibrio quimico apés um tempo suficientemente longo. Depois de atingido o
equilibrio, no tempo t;, € adicionada uma dada quantidade de Ha.

Assinale o grafico que melhor representa a evolucdo das concentragdes com o tempo.

concentragio concentracdo
HI
(A) (B) HI
H, H,
I g
= —
t tempo L tempo
concentragio concentragiio
HI
© HI
C
(D)
I
I2 ™
t tempo L tempo
concentragao
A
HI
(B)
H,
I
t tempo
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49. Observe a reacdo quimica que segue.

NO; (g) + CO (g) — CO; (g) + NO (g)

Nessa reagao, apenas o NO, (g) apresenta coloragdo vermelho-castanha; os demais reagentes e
produtos s3o incolores,

Considere as seguintes afirmages a respeito dessa reagdo, que se realiza isotermicamente.

I - Ao se partir de uma mistura equimolar de NO, e CO, chega-se, apds um tempo suficientemente
longo, a uma mistura com a mesma coloragdo a que se chegaria caso se partisse de uma
mistura equimolar de CO, e NO.

IT - Ao se partir de uma mistura de dois mols de NO, e 1 mol de CO, chega-se a uma mistura com a
mesma coloragdo a que se chegaria caso se partisse de uma mistura equimolar dos reagentes.

ITI- No equilibrio, as velocidades das reages direta e inversa sdo iguais e, portanto, a coloracdo do
sistema nao mais se altera.

Quais estdo corretas?

(A) Apenas L.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III,
(D) Apenas I e II.
(E) Apenas I e III.

50. A eletrdlise de uma solugdo aquosa concentrada de cloreto de sédio € uma reacdo de grande
importancia. A partir de reagentes simples e baratos, essa reagdo permite a obtencdo de cloro e
hidrogénio gasosos, entre outros produtos.

Observe os potenciais-padrao de reducao abaixo.

Cly(a) +2€ = 2 C¢ (aq) & =1,36V
0,(g) + 4 Hi(aq)+ 4 & = 2 H,0'(¥) £ =123V
2H"(ag) + 2 e = H;(q) g = 0,00 V
2H,0 () +2¢& =H,(g) +20H (ag) & =-0,83V
\ Na*® (aq) + e = Na (s) g2=-271V

Assinale a afirmacdo correta sobre a célula eletrolitica envolvida nesse processo de eletrdlise.

(A) O pH da solugdo aumenta a medida que a reacdo prossegue.
(B) O potencial que ela fornece é de 1,36 V.

(C) A reacao anddica é: 2 H,0 (£) + 2 € = H, (g) + 2 OH™ (aq).
(D) Ocorre deposicao de sédio metalico no catodo.

(E) Hidrogénio e cloro sdo liberados no mesmo eletrodo.
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